

ΟΙ ΜΙΣΟΙ ΦΥΛΑΚΙΣΜΕΝΟΙ ΚΡΑΤΟΥΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟ 1/3 ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΑΔΙΚΗΜΑΤΑ

κάθε μέρα στις φυλακές

τίες, τους βιαστές, τους ληστές, τους δολοφόνους, τους εμπόρους ναρκωτικών και να κρατήσει έγκλειστο κάποιον που δεν είχε λεφτά να πληρώσει το ΙΚΑ». Τώρα ειδικά για τους βιαστές όπως όλοι διαπιστώσαμε πρόσφατα, τουλάχιστον ένας και μάλιστα δικαστής όχι μόνο δεν ήταν φυλακισμένος με 13 χρόνια κάθειρξη, αλλά ήταν έξω και δίκασε στο δικαστήριο. Όσο για τον κ. Σαμαρά, ήδη από τη ΔΕΘ δήλωσε απερίφραστα ότι τους νόμους για τα ναρκωτικά και την ιθαγένεια θα τους καταργήσει όταν γίνει πρωθυπουργός.

Ο τ.ε.κ. υπουργός κ. Δένδιας, που είχε αναγκαστεί να πάρει κάποια παρόμοια μέτρα αυτή τη φορά τα γύρισε λέγοντας: «Κύριε Υπουργέ, με συγχωρείτε, από την πρώτη στιγμή που κατέθεσε αυτό το νομοσχέδιο, πριν έρθει και για πρώτη ανάγνωση στην Επιτροπή, σας εκλιπάρησα, δεν σας παρακάλεσα, σας εκλιπάρησα και προσοχητικά να μην το φέρετε. Επανηλιμμένως σας έθεσα την κόκκινη γραμμή της Νέας Δημοκρατίας στο θέμα της δημόσιας ασφάλειας». Λίγο μαζήρι ακόμα βέβαια αυτή η γραμμή παρά κόκκινη μια και αφορούσε τη μείωση εξοντωτικών ποινών για κάποιους κρατούμενους που σε άλλες χώρες θα ήταν ήδη αποφυλακισμένοι.

Ανακριβή στοιχεία

Ο πρώην βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και νυν του ΛΑΟΣ κ. Χρυσανθακόπουλος συμπλήρωσε: «Αυτούτως, το 80% αυτών που θα αποφυλακιστούν, σύμφωνα με τη στατιστική θα προβούν σε άμεσες πράξεις που θα είναι εξίσου κατακρηγνυματικές. Κατά συνέπεια, πράγματι θα δολοφονήσουν ή κοινωνική ηρεμία». Το ένα το άλλο είναι απολύτως ανακριβές, και τα στοιχεία λένε ότι το 75% των κρατούμενων που εκτίουν ολόκληρη την ποινή τους υποτροπιάζει, ενώ αντίθετα μόνο το 30% όσων βγαίνουν με ευνοϊκές ρυθμίσεις ξαναγαράνιται στη φυλακή. Ενώ απολύτως κατανοητό στοιχείο, μια και, σύμφωνα με τους ειδικούς, 6-80% λιγότερο μένει κάποιος μεσο-όσο τόσο περισσότερο μπορεί



να έχει μια δεύτερη ευκαιρία στη ζωή, ιδίως δε αν αισθανθεί ότι η πολιτεία του δίνει μια τέτοια ευκαιρία.

Ο εκπρόσωπος του ΚΚΕ Ι. Γιάκοβας διαπίστωσε ότι η τροπολογία υπαγορεύτηκε για λόγους οικονομίας, τονίζοντας τις φοβερές ελλείψεις της πολιτείας ειδικά στη θεραπεία της εξάρτησης. Είναι αλήθεια βέβαια ότι οι παρεμβάσεις του ΚΚΕ στο θέμα ήταν λιγοστές και δεν προκύπτει να αποτελέσει

στη Βουλή, τόσο στην πρόσφατη όσο και στην παλιότερη ολομέλεια για το ίδιο θέμα, ακούστηκαν πολλά, ακραία και καθόλου δημοκρατικά σχόλια. Παράδειγμα αυτό του τότε βουλευτή της Ν.Δ. Κ. Μαρκόπουλου (12/2009 με κυβέρνηση μόνο ΠΑΣΟΚ): «Παρακαλώ πάρα πολύ την κυβέρνηση να πάρει πίσω μία τροπολογία η οποία λέει κατ'εμρηνη ότι το δικαστικό συμβούλιο μπορεί να μειώσει

Οσο για τον σημερινό υπουργό δικαιοσύνης που έφερε και ουσιά έστω και αυτή την κουτσουρεμένη τροπολογία, στην εκφορά του λόγου του δεν δίστασε να πει: «Εγώ κατ'ανάγκη να βγει κανένας με κανέναν έξω. Θέλω, όμως, να μου πείτε, όταν αυτή τη στιγμή οι φυλακές χωρούν εννέα χιλιάδες τριακόσιους και είναι σήμερα μέσα δεκάκα χιλιάδες επακόοιοι και όταν έρθουν επακόοιοι ανά τρίμηνο, αυτό το θέμα πώς το αντιμετωπίζετε».

Ολα ανάποδα

Αραγε ποια τρόικα, ποιο όργανο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα παρακολουθούσε τη συζήτηση για την τροπολογία της αποσυμφόρησης των φυλακών και θα εξακολουθούσε να θεωρεί την Ελλάδα ευρωπαϊκή χώρα; Ο Φουκό έγραφε μεταξύ άλλων ότι το μόρφωμα φυλάκων της τινός αντιστοιχεί με το μόρφωμα μισθός για τη δουλειά. Μόνο που, ενώ οι κυρίαρχες πολιτικές δυνάμεις μειώνουν συνεχώς τους μισθούς, δεν αντέχουν να μειώσουν έστω και λιγάκι τις ποινές. Ολα αντίστροφα άλλοτε λοιπόν στη χώρα που «γέννησε τη Δημοκρατία». *

Η Ελλάδα είναι η χώρα με τις υψηλότερες ποινές ανά οδική μίλι στην Ευρώπη

«Ολα βαινουν καλώς» με τον Σάββα Ξηρό!

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟΣ χαρούμενος εμφανίζονται οι ελληνικές αρχές, στην επιστολή που έστειλαν στην Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης, απαντώντας στα ερωτήματα που της τέθηκαν, σχετικά με το αν έχει εφαρμοσθεί η καταδικαστική, για την Ελλάδα, απόφαση του Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, στην περίπτωση του ενός εκ των καταδικασθέντων, για συμμετοχή στη 17Ν, Σάββα Ξηρό, καθώς και για το αν έχουν υποβληθεί οι σχετικές συστάσεις για λήψη μέτρων καλύτερης της υγείας του.

Το Δικαστήριο, εκδικάζοντας την προσφυγή του Σάββα Ξηρό, είχε καταδικάσει την Ελλάδα, στις 9 Σεπτεμβρίου 2010, για παραβίαση του άρθρου 3 της Σύμβασης Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που απαγορεύει την απόνθρωπη και εξευτελιστική μεταχείριση, επειδή οι ελληνικές αρχές επέδειξαν ανεπίσημη φροντίδα για την αντιμετώπιση των ανυπερβλήτων προβλημάτων υγείας που έχει ο εγκλειστος στις Φυλακές Κορυδαλλού.

Στο σκεπτικό, μάλιστα, της απόφασης επικρίνονταν οι ελληνικές δικαστικές αρχές, διότι απέρριψαν όλες τις αιτήσεις αναστολής της ποινής του Σάββα Ξηρό, προκειμένου να νοσηλευθεί σε νοσοκομείο, ασφαρισμένως, όπως σημειώνεται, ως εξειδικευμένο ιατρού και όχι ως δικαστές.

Επιαιρούμενος για το ότι η ελληνική κυβέρνηση κατέβαλε στον Ξηρό το ποσό των 1.000 ευρώ που είχε επιδικαστεί ως αποζημίωση το δικαστήριο, οι ελληνικές αρχές, στην επιστολή που απέστειλαν στην Επιτροπή Υπουργών του ΣΕ (αρχμόδιο όργανο για την επιβίβαση εκτελεστών των αποφάσεων του δικαστηρίου), υποστηρίζουν ανερυθρίαστα ότι:

«Ολα βαινουν καλώς με τα προβλήματα υγείας του Σάββα Ξηρό, αφού, όπως αναφέρεται σε επισυναπτόμενη απόφαση του Τριμελούς Εφετείου Πειραιά, δεν διαπιστώθηκαν από κανένα χαρή γιστρού (sic) ότι ο κρατούμενος στις Φυλακές Κορυδαλλού έχει σοβαρά προβλήματα σκελετός και όρασης.

Η αίτηση, που κατέθεσε στο Τριμελές Εφετείο του Πειραιά ο Σάββας Ξηρός, για αναστολή της κρίσης του, προκειμένου να νοσηλευθεί σε εξειδικευμένο νοσοκομείο, ώστε να αποτραπεί μια αναστρέψιμη κατάσταση της υγείας του, απορρίφθηκε, με βάση το προαναφερθέν σκεπτικό του Εφετείου.

Πρός όλα αυτά, στις 5 Ιουνίου ο ενάγων εισήχησε στο νοσοκομείο των Φυλακών Κορυδαλλού με απόφαση του υπουργείου Δικαιοσύνης για να εξεταστεί. Διαπιστώθηκε πρόβλημα στον αριστερό κερατοειδή και έγινε επέμβαση.

Κατά τους ιατρούς τους των ελληνικών αρχών, ο Σάββας Ξηρός και οι άλλοι κρατούμενοι στο νοσοκομείο των Φυλακών Κορυδαλλού δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα περιβαλλόμενων, δεδομένου ότι «η ελληνική κυβέρνηση έχει λάβει όλα τα μέτρα ώστε να εκσυγχρονισθεί το νοσοκομείο Κορυδαλλού», που υπαγορεύει, πλέον στο... Εθνικό Σύστημα Υγείας και βρίσκεται σε... συνεργασία με το Αττικό Νοσοκομείο.